

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表 王沪宁蔡奇参加会见

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参

加会见。上午10时30分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意,同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出,海外侨胞具有融通中外的独特

优势,是连接中国与世界上重要桥梁和纽带,是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行,深入践行构建人类命运共同体理念,积极促进世界和平与中外友好,积极促进全球发展与合作共赢,积极促进中外交流与文明互鉴,在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题,来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。王毅、蒋作君参加会见。

外交部发言人： 美国绝不是尊重和保护人权的典范

新华社北京5月8日电(记者 冯歆然 邵艺博)外交部发言人汪文斌8日说,美国绝不是尊重和保护人权的典范,而是无视人权、破坏人权的典型。中方呼吁美国认真回应国际社会的关切,深刻检视自身存在的严重种族主义、种族歧视和警察暴力等问题,停止打着人权旗号干涉他国内政。

当日例行记者会上,有记者问:4月24日至5月5日,联合国人权理事会“在执法工作中推进种族正义和平等”独立专家小组访问美国。专家小组在访问结束后举行新闻发布会,呼吁美加大对种族主义和种族歧视行为问责,采取措施解决非洲人后裔面临的经济社会困境。请问中方对此有何评论?

“我们注意到近日联合国人权理事会‘在执法工作中推进种族正义和平等’独立专家小组访问美国。”汪文斌说,据报道,专家小组在访问结束时的新闻发布会上表示,奴隶制遗留问题在美旷日持久、根深蒂固,给几代人带来创伤。数据表明,种族歧视在美执法体系中广泛存在,非洲人后裔在逮捕、拘留、判刑等执法各环节受到明显歧视。专家小组敦促美国政府采取更有力

行动,对侵犯人权行为进行强有力的问责,加强对执法部门的监督,向种族歧视受害者提供全面赔偿和帮助。

汪文斌说,2020年美国非洲裔男子弗洛伊德遭警察跪杀后,人权理事会举行紧急辩论,加大对美国执法部门种族歧视问题的关注。人权理事会并于2021年设立上述专家小组,以推动实现种族正义和平等,追究肇事者责任。令人遗憾的是,时至今日,美国涉种族暴力事件仍然频发,非洲裔等少数族裔遭受的歧视有增无减。美国警察暴力执法和种族歧视,充分暴露美国对生命权的漠视和根深蒂固的种族主义顽疾。

“美国绝不是尊重和保护人权的典范,而是无视人权、破坏人权的典型。”他说。

汪文斌表示,中方呼吁美国认真回应国际社会的关切,深刻检视自身存在的严重种族主义、种族歧视和警察暴力等问题,停止打着人权旗号干涉他国内政,采取切实解决措施,还受害者真相与公道,不要让弗洛伊德和千千万万种族主义受害者的悲剧重演。

中央宣传部等部门部署开展2023年文化科技卫生“三下乡”活动

新华社北京5月8日电 为深入学习贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,进一步动员社会各方力量全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,建设宜居宜业和美乡村,中央宣传部、中央精神文明建设办公室、国家发展改革委、教育部、科技部、司法部、农业农村部、文化和旅游部、国家卫生健康委、广电总局、共青团中央、全国妇联、中国文联、中国科协日前印发通知,部署了2023年文化科技卫生“三下乡”活动。

通知明确,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,全面贯彻落实党的二十大和二十届一中、二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,以社会主义核心价值观为引领,着眼于促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,宣传党的创新理论、深化思想政治引领、加强农村文化供给、更好服务群众需求,全面提升农村精神风貌,动员和激励广大干部群众以团结奋进的精神状态投身全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程。

通知强调,要加强农村思想道德建设,深化“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动,持续开展

“四史”宣传教育,弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,持续唱响主旋律、传播好声音、激发正能量。拓展新时代文明实践中心建设,建好用好农村文化阵地,深入推进农村移风易俗。创作推出更多反映农情农事、充满农趣农味的文艺作品,更好满足多样化、高品质的精神文化需求。持续推动科技助农科技兴农,加强科普宣传,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。宣传普及健康知识,开展乡村妇女儿童关爱帮扶行动,加强养老服务和心理健康服务,着力提升农村医疗卫生服务水平。

通知要求,各地各有关部门要务求实效,把“三下乡”活动作为助力全面推进乡村振兴的有力抓手,加强组织领导,紧密结合实际,精心安排部署,加大对少数民族地区、革命老区、边疆地区、脱贫地区和中西部地区的扶持支持,更好服务基层、惠及农民。坚持系统观念,加强协同配合,总结和创新工作方法,推动“三下乡”活动不断向深度和广度拓展。加大宣传力度,综合运用各级各类媒体,加强对集中示范活动和重点项目的宣传报道,生动反映农民群众的美好生活和乡村振兴的美丽图景。

长三角国际应急减灾和救援博览会在沪开幕



5月8日,工作人员在一架空中应急指挥机旁向参观者做介绍。

当日,以“推进高水平安全 护航高质量发展”为主题的第二届长三角国际应急减灾和救援博览会在国家会展中心(上海)开幕。作为“长三角地区5·12防灾减灾宣传周”活动之一,博览会围绕应急管理、灾害普查、智慧消防、应急救援、智慧城市等内容,聚焦“全灾种、大应急”,通过展览、会议和论坛科普等多种形式,推动安全应急产业融合发展和转型升级。

新华社发

监管部门十方面举措加强房地产经纪行业管理

新华社北京5月8日电(记者 王优玲)加强经纪从业主体管理,合理确定经纪服务收费,严格实行明码标价,加强个人信息保护……住房和城乡建设部、国家市场监督管理总局8日对外发布意见,从十方面明确监管措施,加强房地产经纪行业管理,保护交易当事人合法权益。

两部近日联合印发的《关于规范房地产经纪服务的意见》明确,加强从业主体管理。严格落实经纪机构备案制度。全面推行经纪从业人员实名登记。经纪服务内容应由基本服务和延伸服务

组成。基本服务是促成房屋交易提供的一揽子必要服务,延伸服务是单独提供的额外服务。

随着房地产市场发展,我国房地产经纪机构和从业人员规模持续扩大,服务内容不断拓展。但部分房地产经纪机构存在利用房源客源优势收取过高费用、未明码标价、捆绑收费、滥用客户个人信息等问题,加重交易当事人负担、侵害其合法权益。

意见坚持问题导向,突出保护交易当事人合法权益。在合理确定经纪服务收费方面,意见指出,经纪服务收费由交易各方根据服务内

容、服务质量,结合市场供求关系等因素协商确定。经纪机构要合理降低住房买卖和租赁经纪服务费用。引导由交易双方共同承担经纪服务费用。

在严格实行明码标价方面,意见明确,经纪机构不得混合标价和捆绑收费。收费前应当向交易当事人出具收费清单,列明收费标准、收费金额,由当事人签字确认。

意见明确,严禁操纵经纪服务收费。经纪机构不得滥用市场支配地位以不公平高价收取经纪服务费用。房地产互联网平台不得干预经纪机构自主决定收费标准。

意见提出,规范签订交易合同,经纪机构促成房屋交易,应当办理房屋买卖、租赁合同网签备案。加强个人信息保护,经纪机构及从业人员不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息,不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。

同时,意见强调,要提升管理服务水平,建立健全房屋交易管理服务平台。将规范房地产经纪服务纳入房地产市场秩序整治的重要内容,曝光典型案例。对经纪机构及从业人员存在收费不规范、侵犯客户个人信息合法权益等情形的,行业组织给予自律处分。

上接第1版

“打工打了一辈子。”平日里,胡存国在村里负责打扫卫生,金龟菊偶尔做小工。在自家不到30平方米的小院里做生意?太麻烦,而且一想到开店要花很多钱,老两口更纠结了。

“‘小脚教授’团队来了五六趟,有些成员我们叫不上名字,但他们一直鼓励我们。”胡存国决定拿出3000元钱试一下。

为减少村民创业顾虑、降低创业成本,“小脚教授”团队和胡存国一起上山砍竹子、寻找家里可用的老物件。胡存国很惊讶:“原来一直觉得没有用的废旧东西,还能有这么大的用途!”

一天一个变化,路过的人都要进来看一看。直到小院全部打造完,一共才花了1000多元。老两口别提多高兴了。

“乡建家”奏响艺术乐章 创造艺术乡村无限可能

有人开始尝试创业,也有人一发不可收拾。“拿过锄头挑过担子,第一次拿起画笔搞艺术,拿起工具做二胡工艺品,用山边捡来的石头做盆景。”74岁的范永年笑着说。

从有疑虑、担心做不到多尝试、主动发现美,如今,范永年家的小院总有路人驻足拍照,他变成了村民口中的二胡大师。

“年轻时会拉二胡,和村民一起

组建了文艺队,也尝试着做二胡。”30多年前,他用竹子和青蛙皮为孩子做的迷你小二胡,虽然发不出声音,却仍保存在柜顶上。

去年11月,当“小脚教授”团队提议再做一个二胡,范永年有了疑虑,再失败了怎么办。“有我们在一起,不用担心。”

团队成员和他一起研究二胡的各个部件,探讨琴筒、琴托、琴皮、琴弓等细节。上山挖竹子,用自家的旧皮鞋裁成皮,不到一周,一把船形二胡诞生。

当婉转的二胡声在庭院响起,范永年仿佛还是当年那个文艺队里的少年,艺术的种子又悄然种下。

4月的范永年家,30年前种下的山茶花树正在怒放,她们迎来更多同伴,女儿加入艺术改造大队,小院里50余个品种的花陆续种上,青石板路铺就,木屋休息亭搭建,巨大的二胡地标雕刻着“弦情主义”的店名也亮相庭院。

“这样的二胡一般农户家没有,我的一个亲戚听说了,打算专程来看呢。”范永年笑着说,“现在女儿回来次数多了,院子里绿化越来越多。”

说到兴头,范永年拉起二胡,路过的游客在溪畔驻足,此时溪水潺潺,乡村之音已然响起,在乡野上奏响的乐章,吹来希望的春风。西圃村,更多未完待续的故事正在上演。

公告

因奉化健康旅游新城排水工程管网铺设需要,马松线(X312)K15+380M于2023年5月10日至5月30日进行路面挖掘施工,采取半幅施工半幅通行的方式实行交通管制,请过往行人、车辆注意安全,自觉遵守现场管理人员的指挥,谨慎慢行。施工期间给您带来的不便,敬请谅解和支持。

奉化区公路与运输管理中心
宁波市公安局奉化分局交通警察大队
2023年5月9日

宁波市奉化区防空防灾警报试鸣公告

为增强群众国防观念和防护意识,提高全社会应急避险能力,根据《中华人民共和国人民防空法》和《宁波市防空防灾警报试鸣制度》规定,经区政府批准,我区将于5月12日10时试鸣防空警报信号,10时10分试鸣解除警报信号,10时20分试鸣预先警报信号;10时30分试鸣空袭警报信号;10时40分试鸣解除警报信号。

防空警报信号为:鸣60秒,停30秒,反复2遍,时间3分钟;解除警报信号为:连续鸣4分钟。

预先警报信号为:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟;空袭警报信号为:鸣6秒,停6秒,共15遍,时间3分钟;

解除警报信号为:连续鸣3分钟。

请广大市民相互告知,注意熟悉警报信号,闻声勿惊,注意辨别,保持正常的工作、学习和生活秩序。

宁波市奉化区国防动员办公室